
जनंसख्या : वितरण, घनत्व, िृद्धि और संघटन 

 

1. सन् 2001 की जनगणना के अनुसार भारत की जनसंख्या ननम्ननिखित में से कौन है ? 

(A) 102.8 करोड़ 

(B) 318.7 करोड़ 

(C) 328.2 करोड़ 

(D) 2 करोड़ 

Answer.-(A) 

2. ननम्ननिखित राज्ो ंमें से नकस एक राज् में जनसंख्या का घनत्व सर्ाानिक है ? 

(A) पनिम बंगाि 

(B) केरि 

(C) उत्तर प्रदेश  

(D) पंजाब 

Answer.-(A) 

3. सन् 2001 की जनगणना के अनुसार ननम्ननिखित में से नकस राज् में नगरीय जनसंख्या का अनुपात 

सर्ाानिक है? 

(A) तनमिनाडु  

(B) महाराष्ट्र  

(C) केरि  

(D) गुजरात 

Answer.-(B) 

4. ननम्ननिखित में से कौन-सा एक समूह भारत में नर्शाितम भाषाई समूह है? 

(A) चीनी-नतब्बती 

(B) भारतीय-आया 

(C) आखररक  

(D) द्रनर्ड़ 



Answer.-(B) 

5. के्षत्रफि और जनसंख्या के अनुपात को क्या कहते हैं ? 

(A) जनसंख्या 

(B) संकेन्द्रण  

(C) जनसंख्या नर्तरण 

(D) जनसंख्या घनत्व 

Answer.-(D) 

6. 2001 में उत्तर प्रदेश की जनसंख्या नकतनी थी ? 

(A) 16, 60, 52, 859 

(B) 6, 63, 04, 854 

(C) 5,56,38,318 

(D) 7,87,06,719 

Answer.-(A) 

7. भारत में सबसे पहिी जनगणना कब की गई ? 

(A) 1772 में  

(B) 1901 में 

(C) 1872 में  

(D) 1921 में 

Answer.-(B) 

8. नकस अर्नि में जनसंख्या रृ्खि का हास हुआ ।  

(A) 1921 से 1951 तक 

(B) 1901 से 1911 तक  

(C) 1911 से 1921 तक 

(D) 1981 से 2001 तक 

Answer.-(C) 

9. 1991 की जनगणना के अनुसार भारत में पुरुष श्रनमको ंकी संख्या नकतनी थी? 



(A) 51.62 प्रनतशत 

(B) 50 प्रनतशत  

(C) 67 प्रनतशत 

(D) 14 प्रनतशत 

Answer.-(A) 

10. भारत में ग्रामीण जनसंख्या का प्रनतशत है:  

(A) 70 प्रनतशत  

(B) 72 प्रनतशत 

(C) 65 प्रनतशत 

(D) 90 प्रनतशत 

Answer.-(B) 

11. 2001 की जनगणना के अनुसार भारत की जनसंख्या नकतनी थी ?  

(A) 102.7 करोड़ 

(B) 84 करोड़  

(C) 100 करोड़ 

(D) 90 करोड़ 

Answer.-(A) 

12. नकस दशक में नगरीय जनसंख्या अनुपात सबसे कम था?  

(A) 1901-1911 

(B) 1911-1921  

(C) 1921-1931 

(D) 1931-1941 

Answer.-(A) 

13. जो व्यखि र्षा में 183 नदन िाभकारी काया करता है उसे क्या कहते हैं? 

(A) मुख्य कामगार 

(B) सीमान्त कामगार 



(C) श्रमजीर्ी  

(D) उत्पादक 

Answer.-(A) 

14. नकस दशक में नगरीय जनसंख्या में रृ्खि सर्ाानिक थी?  

(A)1951-1961 

(B) 1961-1971 

(C) 1971-1981  

(D) 1991-2001 

Answer.-(D) 

15. भारत के जनसंख्या नपरानमड का आिार कैसा है?  

(A) चौड़ा आिार 

(B) सँकरा आिार  

(C) (A) और (B) दोनो ं

(D) उपरोि में से कोई नही ं

Answer.-(A) 

16. प्रजनक आयु र्गा की सीमा क्या है?  

(A) 15 से 59 र्षा 

(B) 15 से 49 र्षा 

(C) 40 से 49 र्षा 

(D) 50 से 59 र्षा 

Answer.-(B) 

17. श्रमजीर्ी के अजाक र्गा की आयु सीमा क्या है ?  

(A) 15 से 49 र्षा 

(B) 15 से 59 र्षा  

(C) 60 र्षा से अनिक 

(D) 15 से 29 र्षा 



Answer.-(B) 

18. भारत में श्रनमको ंका प्रनतशत नकतना है?  

(A) 33 प्रनतशत  

(B) 67 प्रनतशत 

(C) 68 प्रनतशत  

(D) 44 प्रनतशत 

Answer.-(A) 

19. भारत में नकतने प्रनतशत िोग आनश्रत हैं ?  

(A) 69 प्रनतशत 

(B) 73 प्रनतशत 

(C) 67 प्रनतशत  

(D) 70 प्रनतशत 

Answer.-(C) 

20. प्रनत हजार पुरुषो ंकी तुिना में खियो ंकी संख्या को क्या कहते हैं ?  

(A) निंग अनुपात 

(B) श्रनमक अनुपात 

(C) सहभानगता  

(D) उपरोि में से कोई भी नही ं

Answer.-(A) 

21. कम श्रनमक बि र्ािे प्रदेशो ंमें कुि श्रनमक जनसंख्या नकतनी हैं ?  

(A) 25 से 40%  

(B)25 से 35% 

(C) 30 से 40%  

(D) 30 से 35% 

Answer.-(B) 

22. बौि िमा का जन्म स्थान कहाँ है ?  



(A) भारत  

(B) आरर ेनिया 

(C) नेपाि  

(D) पानकस्तान 

Answer.-(A) 

23. नसक्ख िमा भारत में नकतने र्षा पुराना है ?  

(A) 500 र्षा 

(B) 300 र्षा  

(C) 600 र्षा  

(D) 800 र्षा  

Answer.-(A) 

24. भारतीय समाज को नकतने र्गों में बाँटा गया है।  

(A) चार  

(B) दो 

(C) तीन  

(D) पाँच 

Answer.-(A) 

25. भारतीय भाषाओ ंको नकतने पररर्ारो ंमें बाँटा गया है ?  

(A) एक  

(B) दो 

(C) तीन  

(D) चार 

Answer.-(C) 

26. उत्तर प्रदेश में अनुसूनचत जानत की जनसंख्या नकतनी है ?  

(A) 160 िाि  

(B) 292 िाि 



(C) 165 िाि  

(D) 170 िाि 

Answer.-(B) 

27. अनुसूनचत जानतयो ंका प्रमुि व्यर्साय है  

(A) कृनष मजदूरी 

(B) पशुपािन 

(C) िकड़ी काटना 

(D) उद्योगो ंमें मजदूरी 

Answer.-(A) 


